



REPUBLIKA HRVATSKA
MEĐIMURSKA ŽUPANIJA



UPRAVNI ODJEL ZA SKUPŠTINU,
OPĆU UPRAVU I PRAVNE POSLOVE

KLASA: 024-02/24-01/7
URBROJ: 2109-06-24-08
Čakovec, 28. lipnja 2024.

**UPRAVNI ODJEL ZA PROSTORNO UREĐENJE,
GRADNJU I ZAŠTITU OKOLIŠA**

**PREDMET: Odgovor na vijećničko pitanje
- traži se**

Poštovani,

u privitku dostavljamo pitanje Andreje Marić, vijećnice koje je postavila na aktualnom satu 18. sjednice Skupštine Međimurske županije, održanoj 20. lipnja 2024. godine te Vas ljubazno molimo da se očitujete na isto.

S poštovanjem,



PROCJENICA
Tamara Blagus, mag.iur.

1

20.6.2024.

VIJEĆNIČKO PITANJE NA ŽUPANIJSKOJ SKUPŠTINI- Andreja Marić

Prije 2 i pol tjedna u našem lokalnom tjedniku objavljen je zanimljiv članak pod nazivom „Varaždinci zagađuju međimursku Dravu“.

U komunikaciji s g. Petrom Horvatom iz Cirkovljana koji je bio sugovornik cijenjenom novinaru vezano uz navedenu temu i koji mi je ustupio svoju dokumentaciju i detaljno sve pojasnio, iznosim problematiku ovdje i vjerujem da će se Županija na adekvatan način očitovati i odgovoriti na pitanja.

Naime, godinama se otpadne vode s područja dijela Vž županije, odnosno općine Trnovec Bartolovečki, ispuštaju u Dravu i takva zagađena voda teče Međimurjem.

Na Vž području očito nemaju dovoljno uređaja, odnosno kapaciteta uređaja za pročišćavanje otpadnih voda.

G. Horvat se u dva navrata obratio varaždinskom županu (7/2023, 8/2023), Vž župan je prosljedio pitanje Gradu Varaždinu, oni poduzeću Varkom, no odgovora još nema.

Iz regionalnih medija moglo se u 8/2023. saznati da je potpisan ugovor za dogradnju i rekonstrukciju uređaja za pročišćavanje otpadnih voda na području Varaždina, radovi će završiti tek krajem 2026.g., a trebali su potpisati ugovor još 2019., ali je raskinut.

Stoga molim našu Županiju usmene i pismene odgovore na pitanja:

- Komunicirajte sa susjedima ima li Grad Varaždin, odnosno Varaždinska županija ispravne i u funkciji kolektor- pročistače otpadnih i fekalnih voda i kojeg su kapaciteta, s obzirom na broj domaćinstava, tvornica i ostalih koji se na njega priključuju?
- Ispuštaju li se na području Vž županije u Dravu otpadne vode koje se ne smiju ispuštati i tko vrši kontrole i koliko često te u kojem je postotku ta voda pročišćena?
- U našoj županiji, koliko mi je poznato, imamo 4 pročistača otpadnih voda (ne separatora)- Donja Dubrava, Mursko Središće, Čakovec, Donji Kraljevec. Ima li ih još i planira li se još koji na našem području?
- Kakva je kontrola i kvaliteta vode naših obiju rijeka?

Osobno podržavam napore i pojedinih naših građana, poput g. Petra Horvata i njegovog sina dr Marija Horvata (inače i vijećnika u Gradu Prelogu, s kojim sam već surađivala), ekološki osviještenih, u njihovoj borbi za zdravlje ljudi, ekologiju i zdrav okoliš pa sam potpisala podršku tzv. Zaštitarsko-ekološkog projekta „Globalno zatopljenje- ekstremne klimatske promjene“ g. Petra Horvata i nadam se da će se i Župan i drugi uglednici i građani tome pridružiti.

Molim usmeni i pisani odgovor.

Andreja Rasčić

Primljeno:	12-09-2024		
Klasifikacijska oznaka:	024-02/24-01/7		Ustrojstvena jedinica
Urudžbeni broj:	2109-09/1-24-10		Prilozi
			Vrijednost
			-

KLASA: 325-04/24-01/1
URBROJ: 2109-09/1-24-10
Čakovec, 10. rujna 2024.

Andreja Marić
Vijećnica Skupštine Međimurske županije

PREDMET: Odgovor na vijećničko pitanje
- daje se

Poštovana,

Na aktualnom satu 18. sjednice skupštine Međimurske županije, održanoj 20. lipnja 2024., postavili ste pitanja vezana uz problem ispuštanja otpadnih voda s područja dijela Varaždinske županije u rijeku Dravu, a kako slijedi u nastavku:

- 1) „Ima li Grad Varaždin, odnosno Varaždinska županija ispravne i u funkciji kolektor – pročištače otpadnih i fekalnih voda i kojeg su kapaciteta, s obzirom na broj domaćinstva, tvornica i ostalih koji se na njega priključuju?
- 2) Ispuštaju li se na području Varaždinske županije u Dravu otpadne vode koje se ne smiju ispuštati i tko vrši kontrole i koliko često te u kojem je postotku ta voda pročišćena?
- 3) U našoj županiji, koliko mi je poznato, imamo 4 pročištača otpadnih voda (ne separatora) – Donja Dubrava, Mursko Središće, Čakovec, Donji Kraljevec. Ima li ih još i planira li se još koji na našem području?
- 4) Kakva je kontrola i kvaliteta vode naših obiju rijeka?“

Na predmetna pitanja zatražili smo od Varaždinske županije, Grada Varaždina, Državnog inspektorata (Područni ureda Varaždin), trgovačkih društava Varkom d.o.o. i Međimurske vode d.o.o. te Hrvatskih voda (VGO Varaždin) da nam, svaki u granicama svoje nadležnosti, dostave očitovanja vezana uz predmetnu problematiku.

Međimurske vode d.o.o. su se svojim dopisom od 9. srpnja 2024., Ur.broj: 2109-53-05/1-24-29, očitovale da su na području Međimurske županije izgrađeni ili planirani za gradnju slijedeći uređaji za pročišćavanje otpadnih voda (UPOV):

a) izgrađeni uređaji

1. UPOV Čakovec, 75.000 ES
2. UPOV Podturen, 5.900 ES
3. UPOV Donji Kraljevec, 4.500 ES, u tijeku nadogradnja na 9.000 ES
4. UPOV Novo Selo na Dravi, 5.000 ES

b) uređaji u gradnji odnosno pokusnom radu

5. UPOV Mursko Središće, 12.000 ES
6. UPOV Donja Dubrava, 13.000 ES

c) uređaji planirani za gradnju u sklopu NPOO 2021. – 2026. – gradnja u tijeku 2024. – 2025.

7. UPOV Štrigova, 1.300 ES

8. UPOV Bogdanovec, 130 ES

d) preostali uređaji planirani za gradnju

9. UPOV Podbrest, 10.000 ES

10. UPOV Toplice Sveti Martin na Muri, 2.300 ES.

Također su istaknuli da se uređaj Podturen zbog proširenja obuhvata aglomeracije planira rekonstruirati i nadograditi na veći kapacitet (17.600 ES).

Trgovačko društvo **Varkom d.o.o.** dostavilo je u svojem dopisu od 11. srpnja 2024., Klasa: NP-06/24-01/916, Ur. broj: 5-42/950-24-2, pojašnjenje na uvodno navedeno pitanje vijećnice. U predmetnom pojašnjenju navodi se da Grad Varaždin i 10 okolnih općina čini tzv. Aglomeraciju Varaždin. Sve sanitarne i tehnološke otpadne vode ovog područja sakupljaju se i odvođe jedinstvenim sustavom do uređaja za pročišćavanje na lokaciji Motičnjak. Uređaj je kapaciteta 130.000 ES i drugog stupnja pročišćavanja (mehanički+biološki). Mehanički uređaj u pogonu je od 1986. godine, a biološki stupnja pročišćavanja od 2004. godine. U tijeku je realizacija projekta modernizacije i dogradnje uređaja u cjelini, a sufinanciran je iz EU fondova kroz programsko razdoblje „Konkurentnost i kohezija“.

Dalje se navodi da se na području Varaždinske županije u Dravu ne ispuštaju otpadne vode koje se ne smiju ispuštati, a iz sustava odvodnje koji su u nadležnosti Varkom d.o.o. Varaždin.

Ujedno se ističe da je u Varaždinskoj županiji izgrađeno 5 uređaja za pročišćavanje otpadnih voda i to uređaji Aglomeracija Varaždin, Varaždinske Toplice, Jalžabet, Jakopovec, Sveti Ilija, a u pripremi je realizacija uređaja Aglomeracije Ludbreg, Novi Marof, Lepoglava, Veliki Bukovec i dr., sve iz nadležnosti Varkom d.o.o. Varaždin.

Također je zaprimljeno i očitovanje **Varaždinske županije**, Upravnog odjela za poljoprivredu i zaštitu okoliša od 28. kolovoza 2024., KLASA: 024-01/22-03/1, URBROJ: 2186-05/7-24-37, u privitku kojeg očitovanja je dostavljen i ranije navedeni dopis trgovačkog društva Varkom d.o.o.

Ujedno se u predmetnom očitovanju ukazuje da, prema Izvješću o stanju okoliša Varaždinske županije za razdoblje od 2018. do 2022. godine (objavljeno na internetskim stranicama Varaždinske županije), proizlazi da je:

- stanje Drave kao i u prošlom petogodišnjem razdoblju općenito bolje od stanja manjih vodotoka zbog njenog većeg protoka i kapaciteta prihvaćanja onečišćenja i pritiska te smještenosti naselja dalje od obale rijeke od koje ih izdvaja njen inundacijski pojas omeđen nasipima za zaštitu od poplava
- Drava na području Varaždinske županije ispitivana na postaji graničnog mosta kod Ormoža i na postajama akumulacije HE Varaždin, HE Čakovec i HE Dubrava te se monitoring bioloških elemenata kakvoće zbog zadovoljavajuće pouzdanosti provodi trogodišnjom učestalošću, dok se monitoring hidromorfoloških elemenata provodi jednom u šest godina, a monitoring fizikalno – kemijskih i kemijskih elemenata se provodi svake godine.

Dalje se navodi da su na području Varaždinske županije u raznim fazama projekti Aglomeracija Varaždin (Grad Varaždin i dijelovi općina Sračinec, Petrijanec, Cestica, Vinica, Jalžabet, Bartolovec, Sveti Ilija, Vidovec, Gornji Kneginec i Trnovec Bartolovečki) i Aglomeracije Ludbreg, Novi Marof, Veliki Bukovec, Ivanec i Lepoglava. Realizacijom Aglomeracije Varaždinske Toplice riješeno je zbrinjavanje komunalnih otpadnih voda za oko 5.000 stanovnika na području Grada Varaždinske Toplice. Projekt se sastojao od izgradnje i rekonstrukcije sustava odvodnje u ukupnoj dužini od 12.402 m. U sklopu projekta Aglomeracija Varaždin, Ivanec i Varaždinske Toplice izgrađeno je oko 300 kilometara kanalizacijskih kolektora te na području Županije trenutno oko 55.000 stanovnika ima mogućnost priključka na sustav javne odvodnje. Na području grada Ivanca duljina kanalizacijske mreže iznosi 25 km te se na području grada nalazi jedan pročištač otpadnih voda – UPOV Bedenec kapaciteta 400 ES. Nadalje, na području grada Novi Marofa izgrađen je sustav odvodnje središnjeg naselja Novi Marof te dijelom i okolnih naselja Remetinec, Krč, Madžarevo, Grana i Gornje Makojišće. Zasebnim projektom je na području grada Novog Marofa predviđena izgradnja uređaja za pročišćavanje otpadnih voda UPOV kapaciteta 11.800 ES sa 3. stupnjem pročišćavanja. Na području općine Cestica je sustav javne odvodnje otpadnih voda u izvedbi, a

planiran je kao dio Aglomeracije Varaždin gdje se planira spoj na postojeći UPOV Varaždin za koji se predviđa povećanje kapaciteta na 125.000 ES.

Hrvatske vode su, u svojem dopisu od 28. kolovoza 2024., KLASA: 008-02/24-01/0000004, URBROJ: 374-26-3-24-2, navele da Grad Varaždin ima u funkciji Uređaj za pročišćavanje otpadnih voda (UPOV) na lokaciji Motičnjak bb (UPOV je izgrađen 1996. godine), a zadnja rekonstrukcija je bila 2015. godine i drugog je stupnja pročišćavanja. Kapacitet uređaja iznosi 140.000 ES, a ugovorena je izgradnja trećeg stupnja pročišćavanja za što postoji glavni projekt i u tijeku je postupak ishođenja građevinske dozvole. Na području Varaždinske županije nalazi se UPOV Varaždinske Toplice, na području grada Ivanca uređaj je u izgradnji, također je ugovorena izgradnja uređaja Ljubešćica koji će se financirati iz NPOO-a, a izgradnja će biti gotova 2025. godine. Novi Marof i Ludbreg imaju izrađenu svu potrebnu dokumentaciju za prijavu na neke od fondova, s time da se Ludbreg nalazi na prioritizacijskoj listi za odobravanje sredstava. U Varaždinskoj županiji nalaze se još UPOV Jalžabet, Jakopovec, Kamenica, Bedenec (koji će se nakon izgradnje uređaja Ivanec maknuti). Kontrole vrši vodopravna inspekcija, a koliko je voda pročišćena ovisi o stupnju pročišćavanja UPOV-a.

Prema saznanjima Hrvatskih voda, na području Varaždinske županije ne postoji ni jedan onečišćivač koji ispušta vodu u rijeku Dravu, a da nije korisnik Vodopravne dozvole za ispuštanje otpadnih voda.

U Međimurskoj županiji osim UPOV-a koji su navedeni u dopisu (Donja Dubrava, Mursko Središće, Čakovec i Donji Kraljevec) nalaze se UPOV Podturen i Novo Selo na Dravi te su svi u funkciji. Ugovorena je nadogradnja uređaja Donji Kraljevec, a za uređaj Štrigova je ugovorena izgradnja.

Prema Planu upravljanja vodnim područjima (PUVP 2022-2027), ukupno stanje vodnog tijela za rijeku Dravu (obzirom na ekološko kemijsko stanje) se kreće u rasponu od vrlo lošeg do umjerenog stanja, dok je za rijeku Muru ukupno stanje vodnog tijela u umjerenom stanju.

Državni inspektorat, Područni ured Varaždin se, svojim dopisom od 4. rujna 2024., KLASA: 351-01/22-14/144, URBROJ: 443-02-04-24-13, očitovao da isporučitelj vodnih usluga javne odvodnje Međimurske vode d.o.o. Čakovec upravlja sustavima javne odvodnje s pročištačima otpadnih voda na području sljedećih aglomeracija: Čakovec, Novo Selo na Dravi, Donji Kraljevec, Podturen, Donja Dubrava i Mursko Središće. Javni Isporučitelj vodnih usluga Varaždinske županije je Varkom d.o.o. Varaždin koji upravlja sustavima javne odvodnje s pročištačima otpadnih voda na području Varaždinske županije koje obuhvaća aglomeraciju Varaždin. Javni Isporučitelj vodnih usluga kontrolira kvalitetu i sastav otpadne vode na izlazu iz pročištača otpadnih voda. Inspeksijski nadzor nad javnim isporučiteljima vodnih usluga obavlja vodopravna inspekcija sukladno planu i programu rada Državnog inspektorata, a monitoring i nadzor nad kvalitetom vode u vodotocima na području Republike Hrvatske provode Hrvatske vode - pravna osoba za upravljanje vodama.

Valja istaknuti da smo dopis s Vašim pitanjima ponovno uputili Gradu Varaždinu, ali na isti nismo zaprimili nikakav odgovor do dana izrade ovog odgovora.

S poštovanjem,

Upravni odjel za prostorno uređenje, gradnju
i zaštitu okoliša Međimurske županije

PROČELNIK

Tibor Vegh, dipl. iur.

Tibor Digitalno
potpisao: Tibor
Vegh
Vegh Datum:
2024.09.11
13:03:29 +02'00'